
 

 

 

 

 

 بارم  ردیف
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  با انتخاب واژه درست ، جمله داده شده را کامل کنید.

آب هاا  زیار  -یخچال های طبیعی و یخ های قطبییعمده ترین منابع آب شیرین در زمین ........... می باشد.) آ(     

 زمینی(

نیتریاک  -اسییر هییروو رییی )شوینده کااربرد دارد.. به جوهر نمک معروف است و در ساختن مواد ب(.....    

 (اسید

 (پتاسیم هیروواکسیر-...................... به پتاس سوز آور معروف است)کلسیم هیدرو اکسیدپ(    

 (افزایش -لازم برا  ماهی ها ............... می یابد.)کاهش DOبا کاهش دما  آب میزان ت(    

 (کمتی-ترون................. از تعداد پروتون ها است.)بیشتردر کاتیون تعداد الکث(    
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 شکل زیر چه فرآیند  را نشان می دهد ؟  این فرآیند چگونه بر رسانایی الکتریکی آب تاثیر می گذارد؟ ۵

 

 

 این شکل فیآینر انحلال ی  تیکیب  

 یونی دو آب  وا نشان می دهر ، آب پوشی یونها

 دو نهایت منجی به افزایش وسانایی آب می شود

 به انتقال الکتیون ها دو آب کم  میکنر.چون  

 

 

 میزان رسانایی الکتریکی آبها  زیر را با هم مقایسه نموده و توجیه نمایید.و  

   ناوسانا چون هیچ یونی بیای انتقال الکتییسیته دو آن وجود نراود.  الف( آب خالص 

  سانای خوب زییا مملوء از یون های متفاوت است.و    ب( آب دریا 

 وسانای نسبتاً خوب چون حاوی یونهای مختلف است.      ج( آب شهر 

۲/۵ 

لیتر هوا را به درون  ۲/0در هر بار  بار نفس می کشدو 11می دانیم هر شخصی به طور میانگین در هر دقیقه  3

شش ها  خود وارد می کند، حال اگر به مدت یک ساعت بخواهیم در زیر آب با شیم ، چند لیتر هوا چند 

 حجم هوا را تشکیل می دهد.( %۵0لیتر اکسیژن نیاز داریم؟)اکسیژن 
 

14 × 60 = , تعداد تنفس 840 840 × 0.5 = ,هوا  مورد نیاز 420 420 × 0.2 =  اکسیژن مورد نیاز 84

1 



 مي باشد؟ .2ming/cmمعادل چند  2Kg/m.S 01مي باشد.  2Kg/m.S( معادل Pa، )SIواحد فشار در  1
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 اصطلاحات زیر را تعریف کنید. ۲

 به میزان تمایل ی  اتم بیای جذب الکتیون که مقیاسی نسبی است الکتیونگاتیوی می گوینر.   الکترونگاتیو آ(

اگی دو ی  پیونر کووالانسی ابی الکتیونی اشتیاکی یکنواخت توزیع نشره باشر آن وا پیونر  پیوند کووالانسی قطبیب(

 کووالانسی قطبی می گوینر.

1 

 مشخص کنید. )غ( درستی یا نادرستی جملات زیر را با )ص( و ۰

 (  صبا خاصیت اسید  رابطه ا  وارانه دارد. )      pHمقدار آ(
 (    ص.)  جذب شدن باریکه   آب توسط میدان الکتریکی، به علت قطبی بودن مولکول ها  آب استب(

 (   غبلور نمک طعام از تعداد بیشمار  مولکول سدیم کلرید تشکیل شده است.)    پ(

 (غنسبت داد.) Oو  Hبالا بودن ظرفیت گرمایی آب را می توان به پیوند کوالانسی بسیار مستحکم  (ت

 (   غپیوند اتم ها  هیدروژن و اکسیژن در مولکول آب از نوع پیوند یونی است.)    ث(

 (    صیک ترکیب یونی از نظر بار الکتریکی خنثی محسوب می شود. )  ج(

 (   صبه بین مولکولی است.)     پیوند هیدروژنی نوعی جاذچ(

 (       غچگالی کم حشرات تنها دلیلی است که باعث می شود رو  آب شناور بمانند.)  ( ح

۵ 

 با توجه به شکل به سؤالات پاسخ دهید : ۷

 آ( علت تشکیل رسوب پس از افزایش محلول سدیم کربنات در هردو نمونة آب چیست ؟ توضیح دهید .
تشکیل وسوب پس از اضافه کیدن سریم کیبنات به معنای حذف عوامل سختی ساز ، یعنی  یون های رسیم و 

 منیزیم می باشر.

 ب( منبع كدام نمونه آب براي شستشو با صابون مناسب تر است ؟ چرا ؟

بیای شستشو مناسب تی است زییا وسوب کمتیی داشته کیه بیع منیای نییم تیی بیودن آن  دوممشخصا نمونه ی  

 است.

 
 رسوب                                     

 

 

 
 رسوب                                

 

 

 

 

۵ 
(aq) 3CO2Na 

 افزایش محلول سدیم کربنات

(aq) 3CO2Na 

 افزایش محلول سدیم کربنات

(1 

(۵ 



 
درجه سانتیگراد داریم. اگار  ۲0را در دما    3KNOمحلول  گرم ۰00 ۸

درجه سانتیگراد تغییر دهایم چاه مقادار نماک  10دما  محلول را به 

3KNO  (مقابلرسوب خواهد کرد؟ )نمودار 
 

 انحلال پذییی 

KNO
3

KNO
3

و  ۰۱بیابیی اسیت بیا   ۰۱و ۰۱آب دو دمای  g ۰۱۱دو   

 گیم ۰۱

 م: دوجه داوی ۰۱دو دمای  

۰۰۱ 𝑔 محلول

۰۱۱ 𝑔 محلول
=
۰۱ 𝑔 حل شونره

𝑥۰ 𝑔 حل شونره
→ 𝑥۰ = ۰۱۱ 𝑔  حل شونره حلال→ = ۰۱۱ 𝑔 

 دوجه و با توجه به حلال داویم: ۰۱دو  دمای 

۰۱۱ 𝑔 حلال

۰۱۱  𝑔 حلال
=
۰۱ 𝑔 حل شونره

𝑥۲ 𝑔 حل شونره
→ 𝑥۲ = ۰۱۱ 𝑔 حل شونره 

𝑔 ۰۱۱وسوب نهایی بیابی خواهر شر با :  پس مقراو − ۰۱۱ 𝑔 = ۰۱۱ 𝑔 وسوب 
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 ۷و  10به ترتیب  درجه سانتی گراد 30و  10گرم آب در دماها   1000انحلال پذیر  گاز اکسیژن در  ۰

 گزارش کنید. ppmمیلی گرم است. مقدار اکسیژن موجود در این نمونه را در هر دو دما بر حسب 

× =    ppm۰۱دوجه:                                                ۰۱دو دمای 
۰۱
۰

۰۱
۰

 
۰۱

−۲
𝑔 اکسیژن 

۰۱۱۱ 𝑔 آب
   =

۰۱𝑚𝑔  اکسیژن

۰۱۱۱ 𝑔 آب
 

 

×=     ppm۷                                            دوجه :  ۰۱دو دمای 
۰۱
۰

۰۱
۰

 
۷×۰۱

−۰
𝑔 اکسیژن 

۰۱۱۱ 𝑔 آب
   =

۷𝑚𝑔  اکسیژن

۰۱۱۱ 𝑔 آب
 

1 

، با توجه به اینکه یک می باشد  Kg 1000تُن وزن دارد. هر تُن دقیقا برابر با  13۰/0یک بشکه نفت خام  10

 محاسبه کنید. g/mLدارد، چگالی نفت خام را بر حسب  L ۰۸/1۲۸بشکه حجمی برابر با 

𝑡𝑜𝑛 ۱.۰۰۰جیم ی  بشکه بیحسب گیم:                            ×
۰۱۱۱ 𝐾𝑔

۰ 𝑡𝑜𝑛
×
۰۱۱۱ 𝑔

۰ 𝐾𝑔
= ۰۰۰۱۱۱ 𝑔 

𝐿 ۰۰۰.۰۰حجم بشکه بی حسب میلی لیتی:                             ×
۰۱۱۱ 𝑚𝐿

1𝐿
= ۰۰۰۰۰۱ 𝑚𝐿 

 

𝜌با توجه  به تعییف چگالی:                                    =
𝑚

𝑉
=
۰۰۰۱۱۱ 𝑔

۰۰۰۰۰۱ 𝑚𝐿
= ۱.۰۰۰ 𝑔/𝑚𝐿 
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 جدول زیر را کامل کنید. 11

Br برم  

H
2
SO

4

H
2
SO

4  
  سولفوریک اسید

KOH

KOH  
پتاسییییییییییییییم 

 هیروواکسیر

𝐻𝑁𝑂3 نیتیی  اسیر  

NaOH

NaOH  
  سدیم هیدرواکسید

HCl

HCl  
 هیرووریی  اسیر
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هر یک از عبارت ها  زیر در مورد یک یون است. ازمیان یون ها  داده شده در کادر زیر یون مرباو  باه  1۵

 هر عبارت را پیدا کنیدو مقابل عبارت مربو  بنویسید.

 
  
 
 

𝐻𝐶𝑂3 که در آب باعث سختی موقت می شود. یونیآ(
− 

 +𝐹𝑒2 یونی که زیاد بودن آن در آب یکی از علل سختی آب است.ب(

 −𝐹 . یونی که جهت جلوگیر  از پوسیدگی دندان به آب اضافه می کنند.پ(

 +𝐹𝑒3 یونی که برا  لخته ساز  هنگام تصفیه آب به آن اضافه می شود.ت(

 +𝐶𝑢2 افزایند تا از رشد جلبک ها در منابع آب جلوگیر  به عمل آید.یونی که به آب می ث(

 +𝐻𝑔2 از کاتیون ها  سنگین که وجود آن در آب باعث بیمار  ها  مختلفی می شود.ج(

3 

 می باشد . اگر غلظت یون سرب  ppm 0۷1/0و برا  آبزیان  ppm 0۲/0حد مجاز یون سرب برا  انسان  13

Pb
2+

Pb
باشد ، ضریب خطر ایان یاون را بارا  انساان و آبزیاان   ppm 011۸/0ردر آب یک رودخانه براب  +2

  محاسبه کنید .

بیای انسان ها              :
۱.۱۰۰۰

۱.۱۰
=  مجاز   ۱.۲۰۲

بیای آب زیان                     :
۱.۱۰۰۰

۱.۱۷۰
=  مجاز ۱.۲

1 
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